

一站链全球！

# 首届“宝品出海”跨境电商嘉年华开幕

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，“宝安梦甄选·一站链全球”2026首届“宝品出海”跨境电商嘉年华暨湾区户外科技国际生活节（以下简称“嘉年华”）开幕式在宝安“智美跨境·梦空间”举行，为“宝品出海”首批战略服务商和“宝品出海”推荐官颁发证书，启动共建“宝品出海”平台战略合作，以优质服务助力“宝安优品”走向世界。市委统战部副部长、市侨办主任、市侨联主席刘昕，市商务局副局长池卫国，宝安区委常委、统战部部长卫树强等参加开幕式。

本次“嘉年华”为期2日，首创“天台实景+全球场景”体验区，集齐全球六大洲场景，设置“宝安智

造”专区、庭院生活区、运动和机器人区、文创集市区、智能代步工具区、生活体验区等，产品涵盖户外露营用品、智能穿戴设备、AI、机器人等多个品类，让品牌方和观众“身临其境”共商合作。

除特色体验环节外，“嘉年华”还有来自20余家全球主流电商平台的“大咖”带来主题分享环节，如混沌商学院带来的《智造全球流量：AI+TikTok引爆户外品牌出海》等。

开幕式上，十余家涵盖支付、物流、营销、资本、技术等关键环节的机构荣获“宝品出海”首批战略服务商证书。据了解，该荣誉旨在整合跨境电商企业

所需的全流程供应商，大大缩短企业落户周期，提升发展效能。现场还举行了“宝品出海”卓越赋能平台战略生态共建仪式，象征着本次资源整合进入平台化、机制化的新阶段，并迅速转化为市场活力。

宝安区委统战部、区商务局、团区委、区工商联、区企业服务中心、区科技创新服务中心相关负责人，市侨联、深圳欧美同学会、市海交会、市海归协会代表，欧洲荷比深圳总商会暨联谊会负责人、“宝安优品·梦甄选”英国展厅负责人，宝安区新联会、各街道分会班子成员及代表，以及宝安区网联会班子成员及代表等参加开幕式。

## 何香凝美术馆举办“人文之声”系列学术讲座第272讲 走进齐白石的传奇人生

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）日前，“人文之声”系列学术讲座第272讲暨“笔端岁集——北京画院藏花鸟画新春特展”公共项目在何香凝美术馆学术报告厅举行。北京画院副院长、齐白石艺术国际研究中心执行主任吕晓研究员，作题为“从木匠到巨匠——齐白石的人生与艺术”的专题讲座。

在讲座中，吕晓以丰富的图文资料、生动详实的叙述，引领观众走进齐白石由平凡走向卓越的传奇人生，深入解读其艺术背后的精神世界与时代印记，让这位大师形象更显鲜活。齐白石出生于湖南湘潭一个贫苦农家，童年放牛、少年学艺，早年的木匠经历塑造了他对形态与结构的敏锐感知。27岁时，他结识了生命中的第一位贵人——乡绅胡沁园。胡沁园不仅教授齐白石工笔

花鸟与诗词文赋，更赠其“白石”之号，助其从民间匠人正式踏入文人艺术圈。此后，齐白石又拜入晚清经学大师王湘绮门下，跻身“王门三匠”之列。尽管一生以鬻画为生，齐白石在民族危难之际表现出高尚气节。北平沦陷期间，他闭门谢客，并以“心病复发”为由婉拒日伪求画，体现出传统文人的风骨。新中国成立后，他欣然接受“人民艺术家”称号，创作《和平颂》等作品，表达对美好生活的向往。

“真正的艺术源于真诚的生命体验、不懈的探索勇气与深厚的人文关怀。”吕晓认为，齐白石从木匠到巨匠的历程证明，在当今时代，他的艺术精神依然激励着后来者，在传统与现代之间寻找自我的表达，在平凡生活中开垦出不平凡的艺术田园。

## 致公党龙岗总支召开2025年度工作总结会议

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 顾晨）近日，致公党龙岗总支召开2025年度工作总结会暨2026年新春恳谈会，总支班子成员及30余名党员代表参会，总结成绩、共谋发展。

过去一年，致公党龙岗总支通过组织专题学习会、深入开展“学规定、强作风、树形象”主题教育，引导党员不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在中国致公党成立100周年之际举办主题演讲比赛，组织党员赴中国致公党中央党部旧址参观学习。组织建设上，高标准发展党员，通过AI知识讲座、骨干外出学习等活动提升党员履职能力。围绕“十五五”规划和区

域发展重点，开展绿色发展、跨境电商等专题调研，提交多篇政协提案与调研报告。举办4场公益大讲堂惠及近千名群众，赴海丰县开展乡村振兴帮扶，走进工业园区服务40余家高新企业。荣获市委会“2020—2025年度先进集体”称号，一支部、六支部获评“2020—2025年度先进支部”称号。

会上，各支部代表就如何发挥侨海特色、助力龙岗引进人才、技术、项目建言献策。2026年，致公党龙岗总支将传承“致力为公、侨海报国”传统，凝聚侨心侨智侨力，深化“以言建功、以业建功”，推动工作与区域发展同频共振，为龙岗打造“四有”现代化城区典范贡献智慧和力量。

## 坪山区工商联(总商会)召开二届三次执委(理事)会议

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，坪山区工商联(总商会)召开二届三次执委(理事)会议，全面总结2025年工作成效，科学谋划2026年工作思路。坪山区委常委、统战部部长李广明出席会议并讲话，区工商联(总商会)主席(会长)夏炜以《聚力攻坚破难题 实干担当促发展》为题作工作报告。

会议传达学习了习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神、习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话和中央经济工作会议精神，审议通过了坪山区工商联(总商会)二届三次执委(理事)会工作报告和拟增补常委(常务理事)、执委(理事)人员建议名单，并为新当选常委(常务理事)、执委(理事)以及新增会员、团体会员颁奖。

过去一年，坪山区工商联(总商会)围绕全区

工作大局，强化引领，创新服务，持续深化“两个健康”主题实践，充分发挥“联”的优势，带领民营企业坚守主业、做强实业，为坪山经济高质量发展贡献民企力量。有关工作获全国商会调解典型案例、广东省“五好”县级工商联建设优秀案例等荣誉，2名副主席及2家会员企业分获第一届市优秀建设者和光彩奖。

会议强调，2026年是“十五五”规划的开局之年，坪山区工商联(总商会)要继续坚持以服务促进“两个健康”为主题，以推动民营经济高质量发展为主线，围绕中心、服务大局，务实作为。

接下来，坪山区工商联(总商会)将持续加强思想政治引领，团结带领广大民营企业家，抢抓坪山发展新机遇，凝心聚力、再创佳绩，助力辖区民营经济高质量发展。

## 光明区马田街道 举办营商环境推介会

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸）近日，光明区马田街道营商环境推介会举行，此次活动以搭建高效政企沟通桥梁为核心，全面展示马田街道优质营商环境的核心优势，凝聚区域发展合力，为企业高质量发展注入强劲动能。活动得到光明区内外企业的积极响应，超80家优质企业齐聚现场，共话合作契机，共绘发展蓝图。

推介会上，马田街道相关负责人围绕营商环境建设主题分享，从产业根基、空间承载能力、交通区位优势、企业服务体系及人才扶持政策等多个关键维度，系统阐述街道的发展潜力与竞争优势。作为光明区企业数量与园区密度双高的街道，马田街道坐拥近11平方公里产业用地，集聚超3000家工矿商贸企业及142个产业园区，在深圳市“20+8”产业布局中被明确为先进制造业园区。目前，街道已形成以新能源、新材料等战略性新兴产业为核心的产业集群，吸引飞荣达、创维光伏、星源材质等一批行业领军企业扎根发展。

马田街道始终坚持以企业需求为导向，持续深化“经济服务格”机制建设，创新推出“扫码入企”服务模式，构建起企业诉求“收集一分拨一解决一反馈”的全流程闭环管理体系，大幅提升企业服务响应效率与落实质量。展望未来，街道将高标准规划建设企业服务中心，进一步延伸服务触角、拓展服务领域，打造覆盖企业运营保障、人才发展支持、产业协同合作、社区配套服务的全链条服务体系，全力营造“近悦远来”的一流营商环境。

为助力企业破解发展瓶颈、精准把握政策机遇，本次推介会特别设置财税政策解读专场，邀请行业专业讲师围绕“金税四期”合规运营要点与新《中华人民共和国公司法》核心条款展开深度解读。通过前瞻性政策分析、实操性指导建议，帮助企业筑牢合规经营防线，精准挖掘政策红利，实现稳健发展与价值提升的双重目标。

## 深圳市温州商会党委召开 2025年度党支部书记述职评议会

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，深圳市温州商会党委召开2025年度党支部书记述职评议会，全面总结各支部2025年度党建工作成效，谋划2026年工作思路，进一步压实党支部书记履责责任。

会上，13位党支部书记现场述职，其余4个党支部提交书面述职报告，各位书记围绕支部建设、意识形态工作、存在不足及下一步计划作全面汇报。部署新一年党风廉政建设工作，要求各支部书记以此次述职为起点，推动中央八项规定精神入脑入心，筑牢党员思想堤坝，为建设清廉商会提供保障。

深圳市温州商会党委主要负责人对述职情况逐一点评，肯定各支部工作成效，要求2026年各支部以高质量党建引领商会和非公企业高质量发展。

此次述职评议会有效检验了党建工作成效，强化了支部书记主责意识，实现了经验交流、查漏补缺、促进提升的目标，为后续商会党建工作提质增效奠定坚实基础。